Application des probabilicées
conditionnelles
Transports et peche

Un éleve doit se rendre a son lycée chaque matin pour 8 h 00. Pour cela, il utilise,
selon les jours, deux moyens de transport : le vélo ou le bus.

Léleve part tous les jours a 7 h 40 de son domicile et doit arriver a 8 h 00 a son lycée.
Il prend le vélo 7 jours sur 10 et le bus le reste du temps.

Les jours ot il prend le vélo, il arrive a '’heure dans 99,4 % des cas et lorsqu’il prend
le bus, il arrive en retard dans 5% des cas.

On choisit une date au hasard en période scolaire et on note V I’événement « L'éléve
se rend au lycée a vélo », B I’évenement «1’éleve se rend au lycée en bus » et R1'éve-
nement « L'éleve arrive en retard au lycée ».

1. Traduire la situation par un arbre de probabilités.
2. Déterminer la probabilité de 'événement V N R.
3. Démontrer que la probabilité de I'événement R est 0,0192

4. Un jour donné, 1'éleve est arrivé en retard au lycée. Quelle est la probabilité
qu'il s’y soit rendu en bus?

Un ostréiculteur éleve deux especes d’huitres : «la plate » et «la japonaise ». Chaque
année, les huitres plates représentent 15 % de sa production.

Les huitres sont dites de calibre n° 3 lorsque leur masse est comprise entre 66 g et
85g.

Seulement 10 % des huitres plates sont de calibre n° 3, alors que 80 % des huitres
japonaises le sont.

1. Le service sanitaire préleve une huitre au hasard dans la production de I'os-
tréiculteur. On suppose que toutes les huitres ont la méme chance d’étre
choisies.

On consideére les évenements suivants :
e ] :«lhuitre prélevée est une huitre japonaise »,

e C:«J'huitre prélevée est de calibre n°3 ».
a. Construire un arbre pondéré complet traduisant la situation.

b. Calculer la probabilité que I'huitre prélevée soit une huitre plate de ca-
libre n° 3.

c. Justifier que la probabilité d’obtenir une huitre de calibre n° 3 est 0,695.

d. Le service sanitaire a prélevé une huitre de calibre n° 3. Quelle est la pro-
babilité que ce soit une huitre plate ?



